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Nivel 4 « Analisis * Funciones ¢ Teoria (01)

Definicidon conjuntista de funcion

En el nivel 3 viste una primera aproximacion al concepto de funcién y en el nivel 4
viste las ideas basicas de la teoria de conjuntos. Es posible utilizar la teoria de con-
juntos para definir las funciones de un modo mas general.

Sean A y B dos conjuntos cualesquiera y f una manera de relacionar elementos
del conjunto A con elementos del B. Se escribe de cualquiera de estas maneras:

f: A-B ALB

y se lee «efe de A en B»
A se llama conjunto de partida de la relacién y B se llama conjunto de llegada.

Si f relaciona el elemento x€A con el elemento y€B, decimos que y es la ima-
gen de x mediante fy escribimos «y=f(x)»

Se dice que f es una funcién cuando se verifica la siguiente propiedad:

Si x es un elemento de A que estd relacionado con algun elemento de B, enton-
ces solo estd relacionado con ese elemento y con ninguno mas. Con otras palabras,
si un elemento de A tiene alguna imagen en B, solo tiene una.

Ejemplos
Consideramos los conjuntos A={a,B,y,6} y B={*,l,%,A} vy las relaciones entre ele-
mentos de A y de B llamadas g, h y m, que definimos con estos diagramas de Euler:
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% Para la relacion g: g(a)=x%, g(B)=m, g(y)={%,A}, g(6) no existe.
La relacidon g no es una funcion porque el elemento y tiene mdas de una ima-
gen. Realmente g es lo que se llama una correspondencia, aunque las corres-
pondencias no se estudian en la educacién secundaria.

% Para la relacion h: h(a)=m, g(B)=%&, g(y) no existe, g(6)=ék.
La relacion h es una funcion, no importa que y no tenga imagen.

% Para la relacion m: m(a)=m, m(B)=%, m(y) no existe, m(6)=A.
La relacion h es una funcion, no importa que y no tenga imagen.

Funcion inyectiva

Una funcién es inyectiva cuando cada pareja de elementos distintos del conjunto
de partida tienen imagenes diferentes en el conjunto de llegada.

Ejemplos

Usando los conjuntos y funciones anteriores:

% La funcion h no es inyectiva porque hay dos elementos de A que tienen la mis-
ma imagen en B: g(B)=g(d)=4.

% La funcién m es inyectiva.
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